

Находки иркутских археологов

Фрагменты керамических сосудов, старинные монеты и булыжную мостовую обнаружили археологи в Иркутске. Раскопки ведутся в исторической части города, где в начале XIX века, в честь десятилетия восшествия на престол Александра Первого, были сооружены Московские Триумфальные ворота.

Они простояли 115 лет, затем были разобраны. К юбилею Иркутска их решили восстановить. 14 сентября городу исполняется 350 лет, в этот день и состоится торжественное открытие Московских ворот. Рассказывают «Новости культуры».

То, что было скрыто под землёй почти столетие. Археологи раскопали восточную часть фундамента Московских ворот. Двести лет назад Иркутскую Триумфальную арку начинали строить без фундамента и без опалубки.

«Технология была отработана, – рассказывает Андрей Исаев, археолог Центра по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области. – Выкапывались ямы в той форме, в какой они должны были быть, низы засыпались просто булыжником, а верха, на которых происходило построение, известняковым раствором укреплялись».

Они работают с раннего утра и до позднего вечера – сроки поджимают. К сентябрю, к юбилею Иркутска этот участок Нижней Набережной должен быть благоустроен. Находки следуют одна за другой. Керамика - фрагменты глиняных сосудов венчики и донца.

«А иногда это изделия из кости. Вот такие, – показывает Андрей Исаев, – например, использовались для разминания. Или что-то толкли. И здесь очень хорошо видно, что сработанная поверхность».

А ещё – монеты, украшения, печати, кованые гвозди. Всё тщательно отбирают и чистят. Даже кусок ржавого железа настоящему учёному может рассказать о многом. А вот настоящий эксклюзив – последняя находка. Булыжная мостовая. Такую сегодня можно увидеть только в кино. Этой каменной кладке более семидесяти лет. Археологи узнали, что замостили одну из центральных улиц Иркутска в тысяча девятьсот тридцать девятом году. Специалисты решают, как сберечь уникальное наследие. Причём, не просто сохранить, а сделать его доступным для всех. Возможно, скоро здесь появится своего рода экспозиция под открытым небом.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

